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Δάνεια Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

 

Το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 

“Ελλάδα 2.0”, αποτελεί μία στρατηγική πρωτοβουλία της Πολιτείας για την ενίσχυση 

της ιδιωτικής επενδυτικής δραστηριότητας στην Ελλάδα. Μέσω αυτού, επιχειρήσεις 

όλων των μεγεθών έχουν τη δυνατότητα να υλοποιήσουν επενδυτικά σχέδια με 

εξαιρετικά ευνοϊκούς χρηματοδοτικούς όρους, σε συνεργασία με το τραπεζικό 

σύστημα. 

 

Χρηματοδοτικό Σχήμα και Επιλέξιμες Επενδύσεις 

Τα δάνεια του Ταμείου Ανάκαμψης καλύπτουν έως 50% του επενδυτικού σχεδίου. 

Το υπόλοιπο 50% καλύπτεται από: τουλάχιστον 20% ίδια συμμετοχή και έως 30% 

τραπεζικό δανεισμό από την εμπορική τράπεζα της επιλογής του επενδυτή. 

Η διάρκεια των δανείων μπορεί να φτάσει έως 15 έτη, με δυνατότητα περιόδου 

χάριτος για τα πρώτα χρόνια. 

 

Επιτόκια: 

 0,35% για μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, 

 1,00% για μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. 

 

Επιλέξιμες Δράσεις: 

Τα επενδυτικά σχέδια πρέπει να εντάσσονται τουλάχιστον σε έναν από τους πέντε 

πυλώνες: 

1. Πράσινη Μετάβαση (π.χ. φωτοβολταϊκά, ενεργειακή αναβάθμιση), 

2. Ψηφιακός Μετασχηματισμός (π.χ. λογισμικό, ψηφιακές υποδομές), 

3. Καινοτομία, Έρευνα και Ανάπτυξη, 

4. Εξωστρέφεια (π.χ. αύξηση εξαγωγών, νέες αγορές), 

5. Συγχωνεύσεις και Συνεργασίες Επιχειρήσεων. 

 

 

 

http://www.vrachnis.gr/
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Επιλέξιμες Δαπάνες 
  
α. Γήπεδα αγορά, Γήπεδα χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις), Διαμόρφωση γηπέδων. 

(Η αγορά γηπέδου είναι επιλέξιμη, εφόσον είναι συνυφασμένη με το επενδυτικό 
σχέδιο και δεν ξεπερνά το 30% των επιλέξιμων δαπανών του επενδυτικού 
σχεδίου) 
β. Κτήρια αγορά / κατασκευή, Κτήρια χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις) 
γ. Εξοπλισμός αγορά / κατασκευή, Εξοπλισμός χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις) 
δ. Μεταφορικά μέσα αγορά, μεταφορικά μέσα χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις) 
ε. Άυλα αγορά / κατασκευή, Άυλα χρήση (αποσβέσεις / συνδρομές) 
στ. Μισθοδοσία συνδεδεμένη με το επενδυτικό σχέδιο (όπως προβλέπεται από τον 
ΓΑΚ) 
ζ. Μετακινήσεις / εξοδολόγια 
η. Υπηρεσίες τρίτων 
θ. Αναλώσιμα 
ι. Λειτουργικά (επικοινωνία, ενέργεια, συντήρηση, μισθώματα, έξοδα διοίκησης, 

ασφάλιση κλπ.) 
ια. Κόστος κεφαλαίων 
ιβ. Κεφάλαιο κίνησης (δαπάνες λειτουργίας, δαπάνες σχετικές με το συναλλακτικό 

κύκλωμα της επιχείρησης, ΦΠΑ κλπ) 
ιγ. Δαπάνες προώθησης και επικοινωνίας (Marketing) 
 
Το άθροισμα του κεφαλαίου κίνησης και των δαπανών προώθησης και 
επικοινωνίας δεν μπορούν να ξεπερνούν το 30% των επιλέξιμων δαπανών του 
επενδυτικού σχεδίου.  
 
 
 
 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

 
 
 

 
 
 
 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210 8071643                    

E-MAIL: vrachnis@vrachnis.gr   URL: www.vrachnis.gr 

ΚΛΑΖΟΜΕΝΩΝ 5     ΝΕΑ ΕΡΥΘΡΑΙΑ    14671     ΑΘΗΝΑ 
 

 
 
 

Το ενημερωτικό αυτό φυλλάδιο αποτελεί περίληψη με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων και σε καμία 
περίπτωση δεν έχει σκοπό να αντικαταστήσει τα επίσημα έντυπα του προγράμματος. Δεν φέρουμε ευθύνη για 
ενδεχόμενα τυπογραφικά λάθη. 
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